

霧峰鄉農會舉辦香米上市發表會 品質超優 冠於全國

文圖／黃敏



霧峰鄉生產的香米品優質佳，具有芋頭香，農會舉行香米上市發表會，得獎的農友一同合影

台中縣霧峰鄉農會輔導農民種植生產香米，經農委會的調查；香米的品質，不論Q質，透明度都不輸日本新瀉的越光米，而且還有濃濃的芋香，日前農會舉行香米評鑑比賽頒獎典禮及香米上市發表會，除了農委會中部辦公處，中區農改場等農政機構派員參加之外，還有約300名農友與會。

農委會農業試驗所郭益全博士經過9年的培育才成功的「益全香米」，霧峰鄉是該所輔導試種成功，而且奠定了農會與農民的信心與合作基礎。

農會舉行香米上市發表會，推薦今年第一期作甫登場的香米，同時也展示用香米所製作的各種鄉點米食，包括有油飯、排骨飯、炒飯靠鰻魚飯、壽司、→



外觀晶瑩剔透，米飯黏彈性頗佳的香米，正式上市亮相



由農委會農試所及中區農改場，中區糧管處，中部辦公處所組成的評審小組，就香米的品質，外觀及風味及產量進行嚴格評審



香米所製作的各種鄉點米食，包括有油飯，排骨飯，炒飯及鰻魚飯，壽司，香米粽，香米八寶粥等美食20~30種，提供給與會來賓及農友品嚐

→ 香米粽、香米八寶粥等美食20~30種，提供給與會來賓及農友品嚐，頓時偌大的會場均迷漫著濃濃的芋香，色香味俱全，令人垂涎及讚不絕口。

與會來賓在分別致詞時，均稱讚霧峰推廣種植香米的成功，品質是國內最優，甚至超過日本越光米，在市場上廣受到消費者的青睞，因為其外觀晶瑩剔透，米飯黏彈性頗佳，具有類似芋頭的香味，烹煮時滿室生香，吃的時候口感甚佳，每公斤精白米雖然比市價高出20至35元左右，可是在近幾年來日本越

光米以高價米之姿態來搶攻台灣市場之際，如今有了國產的香米適時推出，適足以發揮制衡的功能。

霧峰鄉農會總幹事黃景建指出：霧峰自從生產香米後，已贏得消費者很好的口碑，農會有意將霧峰打造成爲「香米」的故鄉，因此他除了鼓勵農民種植香米，還請專家指導農民的栽

培技術，委請專家的設計包裝，以及設立獎金，頒獎給生產優質香米的農民，經過農委會農試所及中區農改場、中區糧管處、中部辦公處所組成的評審小組，就香米的品質、新鮮度、蛋白質、



參加香米發表會的各界來賓

稻米品質競賽成績統計表																		
名次	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17	18
總積分	5	1000	4400	1100	1200	1400	1500	1600	1700	1800	1900	2000	2100	2200	2300	2400	2500	
總積分	15	2700	2800	2900	3000	3100	3200	3300	3400	3500	3600	3700	3800	3900	4000	4100	4200	
總積分	20	3800	3900	4000	4100	4200	4300	4400	4500	4600	4700	4800	4900	5000	5100	5200	5300	
總積分	25	5000	5100	5200	5300	5400	5500	5600	5700	5800	5900	6000	6100	6200	6300	6400	6500	
最高分	10	82	96	105	112	118	124	131	138	145	152	159	166	173	180	187	194	
最低分	10	290	310	320	330	340	350	360	370	380	390	400	410	420	430	440	450	
優等率	5	100%	100%	100%	100%	100%	100%	100%	100%	100%	100%	100%	100%	100%	100%	100%	100%	
等級	10	優	良	中	良	中	良	中	良	中	良	中	良	中	良	中	良	
總分	5	1000	2000	3000	4000	5000	6000	7000	8000	9000	10000	11000	12000	13000	14000	15000	16000	
名次																		
備註																		

香米品質競賽公開評審並當場公布成績，以示公平、公正



參加香米發表會的農友



農友互相觀摩香米的品質

外觀及味覺及產量經過嚴格評審結果，成績出爐，並在會場上當場公布及頒獎，特等獎得主是游天真，獲頒獎金3萬元，頭等獎洪朝煙、吳阿濱獎金各2萬元，二等獎林大根、鄭忠橫、蔡中成獎金各1萬元，以資鼓勵。

黃景建總幹事並報告一項好消息表

示，為提高霧峰生產香米的品質，最快於今年年底農會將爭取經費補助增設低溫冷藏倉庫與碾米等設備，而不需要再委託其他農會代行加工，同時香米也有拓展進軍國外市場，準備行銷到日本，美國等地，屆時霧峰的香米將自創品牌，並打造成爲「香米的故鄉」。



旅遊小站

「廢機」著陸

文圖／天姿

這架「廢機」爲何會出現在這荒郊？乍睹此物，不明就裡前，莫要胡亂猜，有機會親往台北市忠義行天宮的後山上，小坪頂方向見識，自然清楚。

美國發明家萊特兄弟，教育程度雖僅到高級中學，但是對於飛機的研製很感興趣。

現行的教學上，不僅有不同的機械



模型設計、創造與展覽，連軍機都定時開放給學生參觀、體認。至於飛機殘骸，除供學者、專家做分辨析疑外，爲了避免負面的騷擾，平常是不容易見到。

